

“荒诞局面”50年首遇！ 美军基地欠薪坑惨盟友

“停摆”波及美军基地，欧洲多国为雇员垫付薪水，盼美方赶紧“还钱”

11月8日，美国联邦政府“停摆”进入第39天，给美国国内食品救济、航空运输和医疗保障等多个民生领域造成冲击的同时，这场政治闹剧还波及美军驻意大利、葡萄牙、德国等多国基地。眼下，意大利政府正向美方“催讨”美军驻意基地的意籍非军职雇员薪水。



扫码看视频

11月7日，一架飞机准备降落在美国弗吉尼亚州阿灵顿的里根国家机场。新华社图



意大利： 美方应快速解决意籍雇员发薪问题

路透社援引意大利外交部11月8日发表的声明报道，美军驻意基地约2000名意籍雇员没领到10月的薪水，主要涉及意大利东北部的阿维亚诺空军基地和维琴察陆军基地。意外交部已就此与美国驻罗马大使馆交涉，后者证实美国空军和陆军正与美国国防部商讨，可否动用军方自有资金支付意籍雇员薪水。

意外交与国际合作部长安东尼奥·塔亚尼向美国驻罗马大使馆和美国政府发出呼吁：不论美国联邦政府何时结束“停摆”，美方应快速解决意籍雇员发薪问题。

美国在全球多地设有军事基地，并雇用当地人从事餐食供应、建筑施工、后勤服务、运营维护等工作，其中一些人受雇于美军承包商，另一些则直接与美国国防部签订合同。据意大利《二十四小时太阳报》报道，意大利境内共有5座美军基地，雇用4000多名意大利人，大多数人直接受雇于美国国防部。

根据意美先前签订的双边协议，美军基地意籍雇员权益受意大利法律保护，其月薪须在工作当月最后一天前支付。而在美国，法律允许联邦政府机构让雇员在“停摆”期间无薪上岗或停薪休假。

阿维亚诺空军基地意籍雇员所属工会负责人安杰洛·扎卡里亚接受媒体采访时表示，“这样的事情已经有50年没有发生了”，无人就美方“欠薪”给个说法，这种“荒诞局面”给意籍雇员的生计造成“巨大影响”，许多人为还贷款、养孩子发愁，有的人还要想

辙凑够开车上班所需油费。

扎卡里亚呼吁意大利总理梅洛尼过问此事，并警告不排除组织罢工的可能性。

多国盼美方赶紧“还钱”

美联社注意到，自美国联邦政府10月1日“停摆”以来，美军驻欧洲多座基地数以千计当地雇员薪水发放出现问题，部分驻在国不得不为美国垫付薪酬，但都盼望美国赶快“还钱”。

美联社8日报道，位于葡萄牙亚速尔群岛的拉日什美军基地葡萄牙雇员工会负责人葆拉·特拉说，该基地已有超过360名葡萄牙雇员的薪水遭拖欠，但囿于葡美相关协议被迫无薪上岗，否则将面临纪律处分。当地政府本周早些时候批准了一笔银行贷款，用于垫付葡萄牙雇员薪水。

德国财政部10月下旬发表声明说，德国政府已垫付美军驻德基地近1.1万名当地雇员薪水，指望美国结束“停摆”后偿还。

美军驻西班牙基地的1000多名西班牙雇员先前也遭遇“薪水迟付”问题，工会方面透露，经西班牙政府介入，该问题10月已解决。西班牙政府并未说明如何解决。

美联社向五角大楼追问海外基地“欠薪”情况，但对方并未直接回应，仅称“我们重视全球各地（美军基地）当地雇员所作贡献”。美国驻欧洲和非洲空军公共事务发言人安贝尔·凯利-埃拉尔说，依据有关合同条款，即使在美联储政府“停摆”期间，美军海外基地当地雇员也需继续履职。 ■据新华社



连线

美参院民主党人 提结束“停摆”方案 共和党人“秒拒”

美国联邦政府创纪录的“停摆”仍在持续。当地时间11月7日，参议院民主党人提出的结束“停摆”方案迅速遭参议院共和党人拒绝。

参议院民主党领袖查克·舒默7日率多数同僚提出结束“停摆”方案，包括将定于今年年底失效的《平价医疗法案》医保补贴延长一年，创建两党委员会商定相关医保补贴改革。作为交换，民主党人愿投票支持共和党人提出的拨款法案。

据美国《华盛顿邮报》和《华尔街日报》等媒体7日报道，参议院民主党人先前一直要求将源自新冠疫情时期的《平价医疗法案》医保补贴永久化。舒默说，上述方案是“一次简单妥协”，尊重了共和党人希望先结束“停摆”、再谈判医保政策的立场。

然而，共和党人并未将此视作妥协。他们中不少人认定，由拜登政府推出的医保补贴存在欺诈等诸多问题，共和党人“绝无可能”投票支持舒默的方案。

综合多家媒体分析，本周多场地方选举映射的政治形势、两党互不信任又各不相让等多种因素，导致参议院一度显露的妥协势头停滞。 ■据新华社

“我们的国家正在崩溃” 联邦政府“停摆” 让美国民航业陷入灾难

当地时间11月7日，美国联邦政府“停摆”进入第38天。这次持续时间最长的“停摆”对美国民航业造成的打击近乎是灾难性的。政府削减航班的措施导致1000多架次航班被取消，并造成大面积航班延误和机场混乱，堪称政府“摆烂”、民众“买单”。

当地时间7日下午6时，联邦航空局网站显示，首都华盛顿里根机场的航班平均延误约4小时，休斯敦威廉·霍比机场的航班平均延误约165分钟，菲尼克斯天港国际机场平均延误约90分钟，芝加哥奥黑尔国际机场平均延误约60分钟。

在里根机场，航班长时间延误让旅客陷入混乱。旅客玛丽安说，她的航班最初被取消，好不容易改签到另一个航班，结果这个航班也延误了。来自波士顿的茱莉亚也遭遇延误，她批评道，机场的混乱状况全都是政府“停摆”造成的。

55岁的护士希瑟的航班延误了整整3个小时，漫长的等待令她精疲力竭。“我们的国家正在崩溃！”她情绪激动地对记者说，特朗普政府对普通百姓漠不关心，她对美国的未来不抱希望。 ■据新华社



这是11月5日

在美国首都华盛顿拍摄的
美国国会大厦。新华社图